

Správa reprezentačnej komisie SZV

Reprezentačná komisia SZV (ďalej RK) pracovala v roku 2022 v zložení Ľudovít Buzgó – reprezentačný tréner mládeže, Štefan Gribanin – reprezentačný tréner žien a junioriek, Ondrej Kružel – reprezentačný tréner juniorov a Štefan Korpa – poverený tréner reprezentácie mužov. Na rok 2023 bol štatút RK upravený, a členmi RK sú v súčasnosti reprezentační tréneri všetkých kategórií, predseda SZV a zástupca športovcov vo vedení SZV. Taktiež je na rok 2023 zvolený Ondrej Kružel za reprezentačného trénera mužov, ktorých povedie spolu s juniormi.

V roku 2022 reprezentácia SR absolvovala všetky plánované vrcholové podujatia, okrem Majstrovstiev sveta seniorov v Kolumbii, ktoré sme po rozhodnutí Výkonného výboru, kvôli finančnej náročnosti, na poslednú chvíľu vypustili. Hodnotenie každej kategórie je v správe jednotlivých reprezentačných trénerov, ale v krátkosti zhrniem zopár štatistických údajov.

V seniorskej reprezentácii reprezentovalo SR na Majstrovstvách Európy 12 pretekárov, na juniorských Majstrovstvách sveta a Európy spolu 8 pretekárov a na mládežníckych ME a MS spolu 9 pretekárov. Najmä v kategóriách mládeže a juniorov slovenské vzpieranie dosiahlo vynikajúce úspechy. Vo všetkých kategóriách od 15 do 23 rokov sme mali medailistov na ME. Dokopy 6 pretekárov nám prinieslo aspoň jednu medailu a niekoľko ďalších získalo kvalitné umiestnenia. Najviac úspechov získal odchovanec Miroslava Škrobiana – Vladimír Macura, ktorý sa stal majstrom sveta a majstrom Európy do 17 rokov a na ME do 20 rokov obsadil celkovo 3. miesto. Ostatných úspešných reprezentantov už prezentujú tréneri jednotlivých kategórií.

Komplikovanejšia situácia je v seniorskej reprezentácii. Kým ženská časť napreduje výkonmi a aj umiestneniami, v mužskej seniorskej časti v súčasnosti napreduje jedine pretekár Cabala. Takmer všetci seniorskí mužskí reprezentanti mali dlhodobu, oproti ostatným, najlepšie podmienky vo VŠC Dukla Banská Bystrica. Je smutné, že tréneri vo VŠC nie sú schopní vyvodit' sebareflexiu tohto stavu. V súčasnosti majú takmer všetci pretekári vo VŠC svojich osobných trénerov a tréneri vo VŠC len profitujú z práce iných. Nehovoriac o iných problémoch, ktoré šéftrener vzpierania vo VŠC dlhodobo robí celému slovenskému vzpieranu.

V súčasnej dobe má reprezentácia SR viacero stanovených cieľov. Prvým cieľom je kvalifikácia na OH 2024. Treba reálne priznať, že to, vzhľadom na kvalifikačný systém a počet miest na OH, bude mimoriadne náročné, aby sa aspoň jeden pretekár kvalifikoval. Ďalším cieľom je výchova talentovaných pretekárov, aby trend úspechov na mládežníckych podujatiach pokračoval a mohli sme z nich vybudovať novú seniorskú reprezentáciu. V neposlednom rade chceme pokračovať v zlepšovaní podmienok pre reprezentantov, či už na sústredeniach alebo samotných súťažiach.

Správa reprezentačného trénera žien a junioriek

Reprezentácia žien a junioriek v roku 2022 absolvovala 3 vrcholové podujatia, ku ktorým boli smerované aj jednotlivé plány prípravy. Pretekárky absolvovali niekoľko sústredení. Niektoré sústredenia senioriek a junioriek boli spojené aj s mužskou časťou, s cieľom budovania jednotného tímu.

Prvým veľkým podujatím boli Majstrovstvá sveta juniorov v Grécku, kde štartovala jediná pretekárka, Lenka Žembová. Konečné 9. miesto splnilo naše predpoklady. V netradičnom júnovom termíne sa uskutočnili Majstrovstvá Európy seniorov v Albánsku, kde štartovalo 6 pretekárov. Nevýhodou týchto ME bola veľmi zlá organizácia, týkajúca sa nepredvídateľne dlhých ciest medzi Durresom, kde sme bývali, a Tiranou, kde bola súťaž. V autobusoch a v hale bolo dusno, v horšom prípade silná klíma. Hlavné pódium bolo rozpadajúce sa a šmykľavé. Vyskytli sa problémy s príchodom a odchodom na letisko a iné nedostatky, ktoré komplikovali všetkým účastníkom samotnú súťaž. V hmotnostnej kategórii do 64 kg štartovali Lucia Kršková, ktorá obsadila 19. miesto a Natália Hušťavová 24. miesto. V kategórii do 71 kg obsadila Nina Rondziková 10. miesto a Ivana Horná 13. miesto. V hmotnostnej kategórii do 81 kg sme mali taktiež 2 pretekárky. Nikola Seničová skončila na 9. mieste a Lenka Žembová na 10. mieste. 3 miesta v prvej desiatke sú síce pekný výsledok, ale je faktom, že všetky pretekárky mali vo výkone rezervu. Viaceré pretekárky neboli zdravotne na 100 % v poriadku, a spomínaná organizácia v tomto prípade taktiež komplikovala súťaž, čo bolo vidieť aj na výkonoch vzpieráčov z iných krajín. Nárast výkonnosti týchto pretekárov v druhej polovici roka 2022 však potvrdila, že všetky zúčastnené patria do reprezentácie SR. Posledným a najúspešnejším podujatím boli ME do 20 a 23 rokov, znova v Albánsku. Organizačne bola táto súťaž na lepšej úrovni, no vždy boli nedostatky. Týchto ME sa zúčastnili 3 pretekárky a všetky 3 pretekárky priniesli vynikajúci výsledok. Do 20 rokov v kategórii do 81 kg získala Lenka Žembová bronzovú medailu v nadhode a skončila na celkovom 4. mieste. Do 23 rokov sa v tej istej hmotnostnej kategórii Nikola Seničová stala vicemajsterkou Európy. Zlatú medailu získala v nadhode a ďalšiu striebornú medailu v trhu. Útok na zlatú medailu v dvojboji nám po nevydarenom trhu nevyšiel. Natália Hušťavová pridala vynikajúce 5. miesto v kategórii do 64 kg do 23 rokov.

Vzhľadom na rast výkonnosti všetkých pretekárov nemám obavu o budúcnosť ženského vzpieranania na Slovensku. V novom roku prešli z mládežníckej kategórie k juniorkám ďalšie pretekárky, od ktorých môžeme očakávať v najbližších rokoch kvalitný výkon a výsledky. Taktiež je badateľné, že aj v mládežníckej reprezentácii máme talentované dievčatá a, pri spolupráci s reprezentačným trénerom mládeže, budeme vedieť vychovať pre reprezentáciu na Slovensku aj do budúca silné pretekárky.

Na záver chcem poďakovať všetkým reprezentantom za vzornú reprezentáciu Slovenska, trénerským kolegom z reprezentácie za spoluprácu a vedeniu SZV za podporu.